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VIIl. NMPOBAHMATA ZYNOPIAKQON TIMQON
FNA ZYNHOEIZ A.E. AEYTEPHZ TAZHZ

1. EIZATQrH.

‘Eva mpoBAnpa GuvopIaKWY TGV (M.0.T.) cuviotartal otnv avaZnrnon
™G Along piag Siagopikng £Eicwong, Mou IKavomolsi KAaTAAANAES OUVOPIAKEG
OUVBnKeg, dNAadr cuvenkeg Mdvw oTo olvopo Tou nediou opiopol TnG Along.
MpoBAnpata cuvoplakwy TIHWV avagépovTal ge OAa Ta idn Kal T TAEsIg TwV
SilapopiKWV £5ICWOEWY. ANO MAEUPAG £PAPUOYWY Ta GNUAVTIKOTEPA M.0.T. sival
exeiva orta omoia n Siagopikn eficwon sival ouvABng B TAEng Kal
eIBIKOTEPA Ypappikn. H efiluon moMWV KAGGIKGOV TPOBANUATWY TG QUOIKAG,
MoU TA HaBnparikd Toug HOVTEAG meplypagovTal ano SiapopiKsg £EIOWOEIG He
PEPIKEG Mapaywyoug, Onwg m.X. n diadoon Ttng BOepudTtnTag, N MAMAGHEVN
Xopdn, n oTnpiEn SokoU K.a., odnysi og m.0.T. TEToloUu TUMOU.

‘ETol, Aomov, ota endpeva Oa yivel PEAETR M.O.T. yid YPAppiKEg B.£.
Beutepng TaEng.

Bswpolpe Tn &.6.

L[x]=x"+p(t)x’+q(t)x=r(t), t€l=[a,B] (1.1)
pe p,q,reC(l).

AvaZnroupe Adon Tng (1) Mou va IKAVOTOIEl TIC CUVOPIAKES CUVOMNKEG

b,[xI=a, x(a)+a, x'(a)}+B, x(B)+B, X' (B)=V, }

bz[x]=021x(a)+a22x’(c)+821x{3)+ B22x'(8}=y2

(2.1)

YnoBétoupe OTI n pia ouvopiakr ouverkn 8ev mEokUMTEl amd TnV dlhn pe
MOANGMAQCIAGHO &M KATAAANAG apIBUO.

VIIT 1



VIIl. MPOBAHMATA EYNOPIAKQN TIMQN

Opiopog 1.1 .

Eqv n 6.5 (1.1) eivai opoyevig (r(1)=0, Viel) Kai ol CUVOPIGKEG
ouvenkeg (2.1) eniong opoYyEeVEig (y1=\!2=0). tote  TO TpPOBAnua
((1.1).{1.2)) ASyETAl YPAPUIKO OLIOYEVEG M.O.T.. Eav n (1.1) sivar un
opoyevAg N pia TouAdxiaTov ouvVopIaKn OUVENKN gival Un OHOYEVAG
{iv1l+lvzl>0), ToTE TO MPOBAnua ((1.1),(1.2)) sivar éva pn OLIOYEVEG
n.0.T..

'Eva m.o.T. yropei va pnv €xel Alon A va &xel pia Aion povo f akopn
kal angipeg Aloeig, onwg gaiveral ara napakdrw napadeiypara.

Mapadeiypa 1.1

x”+n2x=1, te[0,1]
x(0)+x’(0)=0
x(1)+x(1)=0

H yevikn Aion 1ng 6.8.18ivu|

x(t)= +ciouvm+cznpnt. te[0,1]

2
n
Kal n anaitnon va IKavoroigi Tig GUVOPIGKEG CUVBNRKEG 0Bnyei aTo ouaTNUd
1

c.+Hac . =—— -
TR
1
—c1—nc2=——n2—
nou sival aduvaro. Aniadn To m.o.T. Bev €xel Auon.

Mapadeiypa 1.2

x“+x=t, t€[0,n]
x(0)-x(m)=0
x’(0)-x"(m)=0
H yeviki Alon Tng &.e. eival
x(1)=t+cicruvt+czr1pt, te[0,n]
0! aTaBepEg c,.C, AOYW TWV CUVOPIAKWY GUVENKLV IKAVOMoIoUV TO cuoTnua:
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Viil. MPOBAHMATA ZYNOPIAKON TIMQON

{ 201—n=0
202=0 .
nou €xel T povadikn Alan (cfc£=[——*10].
2

‘Apa To m.o.T. £xel pia, povadiki, Alon Tnv
n
x(t)=t+——ouvt, te[0,n]
2

Mapadeiypa 1.3

x"“+x=0, t€[0,n]
x(0)=0
x(m)=0

H yeviki Mon tng &.e. eival
x(t)=c1cuvt+cznpt. te[0,m]

O1 oTaBepég ¢, Kai ¢, IKavoroloUuv To cUoTnua:

{ c{1+020=0

¢, (=1)+c,-0=0

mou €xel TIg AUGEIG (c:c,)=(0,c), ceR.
Enopévug To mo.t. éxel aneipeg Alosig

x(t)=cnut, te[0,m].

2. TPAMMIKA MN.X.T. ME NMAPAMETPO.

Mapadeiypa 2.1.

Bewpolpe To M.0.7.;
x"+Ax=0, t€[0,n]
x(0)=0
x(m)=0
Onou A eival MpAyparikh NapAapeTEoC.
Ma v emilucn Tou BIAKPIVOUUE TIG MEQINTWOEIS:
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Vill. NIPOBAHMATA TYNOPIAKQON TIMON

(1) E4v A=0 1067e n yeviki Alon g 8.€. gival
x(t)=c t+c,
Kal n anaitnon va IKavomolgi TIG GUVOPIaKEG ouvenkeg Siver
x(t)=0, te[0,n] (TeTpipévn Auon).
(i) EGv A<0 TOTE n YeVikA Alon Tng S.6. gival

x(t]=c1exp [\/-_M] +C,exp [‘/——M]

Kal Ol CUVOPIGKEG OUVERKeG Bivouv (c1,c2)=(0,0}, SnAadn
x(t)=0, te[0,m]
(iii) Edv A>0 1678 n yevikA AUon Tng S.€. sival

x(t)=c1ouv‘/§t+cznpv/}\-t, te[0,n]
Ané Tn cuvoplakh ouvenkn x(0)=0 cuvayetar om ¢,=0 Kai A0y TG x(m)=0
£Xoupe

cznu*/x-n=0
Mla va &Xel TO M.O.T. pn TETPIUEVEG AUCEIG, Snaadn 'yvioleg AUoEIG", OnWG
AE|E, TIPETEL

\/An=nrr. n=1,2....
SnAadn yia TG TIHEG

A =n2. n=1,2....
n

NG MAPapeTpou A, T0 M.O.T. EXEl T Auon

xn{1)=cnu(nt), te[0,n], n=1,2,...
'ETOl YEVIKOTEPQ, €AV BEwWPACOUYE TO M.O.T.

{ X“+P(1, X’ +Q(t, A)x=R(t), t€[a,B] -
n

b, [x]=y,, b, [X]=Y,

omou A mpaypariki (i Kai pyadiki) napapeTeos, 16Te n UmapEn A pn Auong

Tod eEapraral anod TG TIHEG Tou A.

Opicpog 2.1
O Tiggg Tou A yia TIG omoieg TO M.O.T. (m) éxei Auon, ovouadovtal
iSloTiPEG  Kal of  AVTIOTOIXEG Aogig, 15100UvVapTATEIS n 1510AUCEIG
Tou (n). To clvoAo TWV iSloTIHOV ovopdZeTal paopd Tou M.o.T. (n).

STV mAEpinTwon Tou oOpoyevoug m.O.T., SloguvapTAoelg eival ol {n
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Vill. MPOBAHMATA ZYNOPIAKQN TIMQH

HNBEVIKEG (UN TETPIMEVEG) AUCEIG TOU.
Zto napadeiypa (2.1) o iSloTipég  eival An=n2. n=1,2,.. ka ol
I5100UVAPTAOEIG x (t)=cnp(nt), te[0,n], n=1,2,... .

Enilucn Tou opoyevoug M.0.T.
{ x"+P(t, \)x’+Q(t, \)x=0, te[a,B], AeR b
n
b,[x]=0 , b, [x]=0 2
Av u (1), v, (1), te[a,B] gival 800 ypappika aveEdpTtnteg AUCEIG TNG
5.8. Tou {110]. TOTE N YeVIKA Alon tng sival
xh{t)=c1uh{t)+c2vh(t). te[a,Bl.
Juvenwg To T.O.T. (n,) 6a £XEl Yn TETPIUEVEG AUosig TOTE Kal pHOvVO TOTE av
To oloTnua (wg mpog c,.C,)

{ b,u,]e +b [v,]c,=0
b,[u,lc,+b,[v,Ic,=0
£xel Alon Sidgopn TN UndeviKAG, Snhadh TOTE Kal pudvo TOTE av To A gival
piZa g eEiowong:
b [u] b,lv,]
=0 (2.1)
b,lu,] b,[v,]

To ouvodo Twv PIZUV Tng (2.1) ival To @dopa Tou m.a.T. (M).

3. NPOBAHMATA STURM-LIOUVILLE.

©twpolpe TN B.g.
ao(l)x”+a1(t)x'+a2(t)x=0 (E)
pe ao(t)==0 VYiel.
MoAlanAaciaZoupe Kal Ta SUo peEAn eni

1 {J’ a1(t)‘.t}
a,(t) s ao(t)u

Kal BETOUPE
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Vill. NPOBAHMATA ZYNOPIAKQN TIMOQN

(t) U a1mdt} (1) 2 U a‘mﬂ}
=ex i = ex d
il ™ i ™ U | TYE

Tore n (E) yivetai

p(t)x”+p’(t)x’+q(t)x=0

(p(t)x") +q(t)x=0 (3.1)
H &.e. (3.1) sival n autoouZuyng Hoppn Tng (E) kai onwg eival ¢avepd n
(E) pe ao,a1,aZEC(I} avayertal navrote oTn HopYn auth.
Otwpolye Tn 5.6. autoouluyoUg HOPYNG HE MAPAUETPO A
(P()x" (1)) +(q(t)+Ar(t)x(t)=0, tel=[a,B] (3.2)

Opicuog 3.1
H && (3.2), onou peCll), qreC(l), pe p(t)=0 xai r(t)>0 Vtel
ovopaleral efiowon Sturm-Liouville. Edav p(t)>0 Vitel 1018 n (3.2)
ovopdaZerar opain (kavovikn) eEiowon Sturm-Liouville kar eav p(a)=0 A

p(B)=0 T1oTe n (3.2) ovoudZerai 15idZouca (un Kavovikn) egicwon
Sturm-Liouville.

Eivar gavepd om n efiowon Sturm-Liouvile £xe1  Aloeig  agol
ypageral
p(t)x"”+p (t)x"+(q(t)+Ar(t))x=0
Kal ol p, p’, g-Ar gival ouvexeic ouvapTAoEIg.

Opicuog 3.2
Mia akoAouBia cuvapTACEWV (9)) n=12,.. pe q:n:[a.B]—>rR AEpe  OTI
anote)ei éva opBoywvio oUotnua oto didoTtnua [a,B] We cuvapTtnon
Bapoug r:[a,B]=R 16TE Kai YOVOV TOTE av:

[ 6,00, (et {0'
r =
c1(pk % a, k=A

Av ak=1 YkelN 1618 TO oUOTnUa ovopdZeral 0pBOKAVOVIKO Kal YpAapouus

k==A

B
[ a0, (tritrat=5,

onou Bm givai To deita Tou Kronecker, dnhadn
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Vill. MPOBAHMATA ZYNOPIAKQN TIMON

{1,k=x
5 =2

kA 10, kA
Znueiwon 3.1

Ma ¢,=¢,=¢ n ouvapman pe Tino

8 1/2
lg(t)ii= [f w(tnarmdt]
a

opigel pia norm oto xwpo C([a,B]).
Eival npogavég ot edv n akoiouBia (¢) n=12,.. anoteAei éva
opBoywvio oloTtnua oto &idotnua [a,B] TOTE n  akohouBia (f) ue
i
f t)=—"—°(—)—"—,n=1,2,.., gival €va opBokavoviké gloTnua oto [a,B] WG
o (t
npog v idia ouvaptnon Bapouc.

Anppa 3.1 (Tautotnta Lagrange)
Eav
d d
=—|p(t)
dt dt
He p,p’.qeC([a,B]) eivar £vag autoouZuyng Blapopikdg TeheoTrhg oTo [a,B]

Kal gdav XX, eival ouvapTiosig SUo gopsg napaywyiciyeg oto [a,B], TOTE:

]+q(1)

. x?L[xz]—L[x1]x2= [p(x1x2—x1x2)]
Anodsign
Amd TOV OpIoUd ToU opiopoU L £xoups:
X LIx, I-LIx Ix,=x, [(px;_}’-f-qxz] -X, [(px;}+qx1] =x1(px;)’=x2{px;)’
=Xfp x?+pf2)—x2(p ﬁ:+p:1)
=p {x1x2-x1x2)+p(x1x2—x1x2)
=[p(x1x;—x;xz) -
Sesuwpolpe Tnv eicwon Sturm-Liouville:
L[x]=(px")" +gqx=—-Arx (3.3)

(pec'tasl). arec(as))
Kal TIG CUVOPIGKES CUVONKEG
b [x]=0, b,[x]=0 (3.4)
onou b.b, sival o "ouvoplakoi TeAeaTEG", OnWG £Xouv oplaTei aTtnv (1.2).
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Vill. NPOBAHMATA IYNOPIAKON TIMQON

Bcwpnua 3.1
AV x.x, Eival |SloouvapTAcelg  Tou  M.O.T. ((3.3),(3.4) mou
avTioToIXoUV OTIG IBIOTIHEG ;‘1‘}‘2’ 10TE

B
03] x 0t 0at=pBIWE)-pl@W(a)

omou W(a), W(B) eival ol TipEG Tng opigouoag Wronski yia Tig XX,
ora a,B.
AnoseIEn.
Agou XX eival Aioeic g 5.e. (3.3) 8a éxoupe .
L{x1]=—}\1rx1, L[x2]=—321:x2
AVTIKABIGTOUHE aTNV TautoTtnTa Lagrange Kal ndipvoupe
r
- {.\1—A2)rx1 2=[p(x1x2—x1x2}] :
O)okAinpwvoupe oTto [a,B]

2

B B
(:\1_,\2)J-ur(t}x1(1)x2(t)d1= [p(x1x'2—x;x2)] u:

0@ By, 0] —p{c)[x1{a)x’z(a)—x;(c}x2(a)] -
~p(BIW(B)-p(a)W(a).

MNapatnpolpe ©T €av  of  IBOTIHEG AL\, gival BIQQOPETIKEG Kal Ol
ouJoplakeG ouverkeg eival  TETOlEG  WOTE p(a)W(a)=p(B)W(B), TOTE OI
|5|dauvupfricalg XX, gival opBoyWVIEG.

Opiopog 3.3
‘Eva m.o.T. mou anoreheitar and pia S Sturm-Liouvile  kal
OUVOPIAKEG OUVONKEG TETOIEG GoTe ol 1I5locUVapTAoElg Tou avTieToIxouv
oc BIQQOPETIKEG IBIOTIUEG va gival opBoyhvieg, Aeyetal mpoBAnua (n
olotnua) Sturm-Liouville.

Avagépoupe  Tpeig, TG TIO ONUAVTIKEG, MEPINTWOEIG ouVOpIaKWV
guvenkav oTta mpoBinuara Sturm-Liouville.
Mepintwon 1.

! &=
{u1x{a}+u2x (a)=0, |u1|+|qzl>0 -

Bx(B)+8,x'(8)=0, |8,1+18,1>0
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vill. MPOBAHMATA $YNOPIAKQN TIMON

mou ovopaZovral XWPIoHEVEG OUVOPIKEG OUVBNKEG Kal TO avrigToiXo M.O.T.
ovoudZetal mpoBinua Sturm-Liouville pe XWPIOUEVEG QUVOPIGKEG TUVBNKEG.

MepinTwon 2

{x (a)=x (B)

(3.6)
x’(a)=x"(B)

nou ovopdZovial meploBIKEG OUVBNKEG Kal 10 avTtioTolxo m.G.T. HE TNV
smmAéov uno8eon p(a)=p(B), ovopageral neplodikd mpoAnua Sturm-Liouville.
Mepintwan 3

Eav p(a)=p(B)=0, dnradn n B.c. cival 151GZouca, TOTE eival npogaveg
(ané To Bewpnua 3.1) OT O XX, sival opBoywvieg. To avriorolyo M.0.T.
ovopaZertar 151aZ@v npoBAnua Sturm-Liouville.

Ma Tig nepintwoelg 1 kal 2 . noBeikvlioupe Ta enopeva gewpnuard.
Scswpnua 3.2 A
Oewpolpe To mo.T. (TUMOU Sturm-Liouville pe XWPIOHEVEG GUVOPIAKEG
ouvenKeg)
L{x]=(px" )" +ax=-Arx, p,p'q, r€C([aB]), p.r>0
u1x{q)+a2x’(u)=0, lo1!+laz|>0
B x(B)+B,x"(8)=0, I8 1+18,1>0

Edav XX, gival SUo 1BloouvapTnoelg  Tou avTioToixouv  OTIg
5IaQOPETIKEG  IBIOTIUEG )‘i‘}‘j' 16T Ol XpX; gival opBoywvieg OTO
[a,8] pe ouvdapTnon Bapoug r.
AnodeIEn
Apou xi,xi gival 1SlocuvapTioslg Tou T.O.T. 8a [Kavormolouv  TIg
GUVOPIaKES CUVBNAKEG OTO AKPO d, Bniadn:
{a1xi{a)+u2x;(u)=0
a1xi(c}+u2x‘i(a)=0
To OlOYEVEG YPAHUIKO OUOTNUGA (3.7) éxe1 Aon (c:1,a2)==(0,0). yiati,
la,l+la,]>0. Enopévug cival

(3.7)

xi(a} x‘;(q}
xi(a) x'j(c:} i
dnAadn
W(a)=0. (3.8)

Me Tov iSio Tpomo yia To GKpPo B BpioKoUpe:
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Vil NPOBAHMATA ZYNOPIAKON TIMON

W(B)=0. (3.9)
Amo mig (3.8), (3.9) kal To Bewpnua (3.1) eneTan

(A=A )_I-Br(t}x (t)x (t)dt=0
Ry

Kal eneidn )\I,:k)\i, eival

_[Br(t)xi(t)xj(t)dt=0
dniadn ol 18locuvapTACEIg x.l,ij gival opBoylvieg We ouvaptnon Bapoug
r(t), te[a,Bl.
©cswpnua 3.3
Eav XX, sival 5Uo 15100UVapPTACEIC Tou 1.0.T. (MeploSIKO mpoBinua
Sturm-Liouville)
(px“) +q(x)=-Arx, p,p’,q,reC([a.B]), p.,r>0
x (a)=x (B) He p(a)=p(B)
x‘ (a)=x"(B)
Mou avTigToixouv oTi OSIdQOPETIKEG  IBIOTIHEG ,\,.,J\j 161 Ol xi.xi
gival opBoywWVIEG WE ouvaptnon Bapoug Tnv r.
AnodeiEn
O1 15Io0uvapTioEIg XX, IKavomnoloUv TIC GUVBRKEG:
{xi(u)=xi{8) {xi(a)=xj(B}
X/(a)=x{(B) X!(a)=x'(8)
Enopevwg yia tnv opidouca Wronski W(xi,xj){t) IO XUEI
W(a)=W(B) (3.10)
And Tnv (3.10), Tnv undBeon p(a)=p(B) kai To Bewpnua (3.1) éneral

A=A Is t)x (t t)dt=0
{ <|_ !-} ar( )xi( )X]( ) =
Kal eneidn Aft)\i, 8a sival

B -

I r{t)x]{t)xj(i)dho

a

dn\adn ol 18100UVAPTAOEIG xi,xi gival opBoyuvieg oto [a,B] ue cuvaptnan

Bapoug .

Mapadeiypa 3.1.
Na emiuBei To akdloubo m.o.T..
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Vill. MPOBAHMATA ZYNOPIAKQN TIMON
{ x"+4x " +(4+91)x=0

x(0)=0, x(a)=0 ,a>0
To m.o.1. ypagetal
{ (e*'x’y+ae* x=-\(9e*")x

x(0)=0, x(a)=0
fou gival éva mposAnua Sturm-Liouville pe XWPICHEVEG OUVOPIAKES OUVBNKEG
(nepintwon 1) kai olpgwva Me To Bewpnua (3.2) £xel 0pBOYWVIEG
iIBloouvapTioelg pe auvaptnan Bdpoug r(t}=99'". Ma Tnv eupecn TWV
15100UVAPTACEWY SIAKPIVOUME TIG MEPINTWOEIG:
(i A<0: H yeviki Alon Tng S.e. eivar

x{t)=c1exp [(—24—3\/—_)\)1] +C, exp [[—2—3[;)1]

kal n anaitnon va IkavomoioUvTal ©Of  OUVOPIGKEG —OUVBMKEG Givel
(¢,:¢,)=(0,0) BnAadh TO M.O.T. Bev £XEl APVATIKEG IBIOTILEG.
(ii) A=0: H yevikiy Alon sivat

:<(t]=(c1+czt)e'2r
Kal and TIC CUVOPIaKES OUVBNKEG maipvoupe {cq,c2)=(0.0) dnAadn kai n A=0
dev gival 131oTIpn.
(iii) A>0: H yevikn Aban Tng 8.&. sival

x(t)=e'2t[c1cuv3 ,\t+cznp3f§t]

H ouvopiakn ouvenkn x(0)=0 &ivel ¢,=0, kai n x(a)=0 Bivel ¢,NH3YAa=0.
To npodBAnua £xel AUoeig (YVAOIEG) TOTE Kal HOVO TOTE av

nuS'/)u-c=0
Enopévwe ol IBIoTIHEG eivar
n@n®
A= . n=1,2,.
n 902
Kal ol avTioTolxeg 18100UVapTHOEIS:
- nmt
x _(t)=ce “'np ,  n=12,.
L a

Bewpnua 3.4.
K&Be npdBAnpa Sturm-Liouville Pe XWPICHEVEG OUVOPIAKEG CUVBNKEG EXEI
povo amiég I5I0TIUEG (ME moAAanAotnTa 1).

AnodeiEn
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VIII. NPOBAHMATA ZIYNOPIAKON TIMON

‘Eotw ?,0, 1I5100UVAPTACEIC TOU  avTioToiXoUv aTnv idla IS10TiuA A,
O1 99, IKAVOTIOIOUY TIG OUVOPIAKEG OUVBAKES yia t=a, Snhadn:
{ctw1(c}+a2¢,(o)=0
a.9,(a)a,g (a)=0
Kal eneidn (a‘,qz)at(o,o) 8a eival
¢.(a) ¢i(a)

¢ (a) ¢,(a)
dnAadn:
W(e,9,)(a)=0.
‘Apa ol 90, eival ypappika efaprnuéveg. Emopévwe n iSlomipd A eivar
anin.
MNapadsiypa 3.2.
Gewpolpe To olotnpa Sturm-Liouville:

x"+Ax=0 , O=t=1

x(0) =0

x(1)+hx’(1)=0, h>0: orae.
ESw eival p=1, q=0, r=1.

Il

Ma A=0 to npoBAnua Sev £xel 1IBI0CUVAPTATELG.
Ma A>0 n Adon tng eEiowong Sturm-Liouville sivar:

cp(t]zc‘ouv\/}:tmznu‘/x-t
x(0)=0=ac1=0. omnoTe (p(t}=cznp1/,\-t

x(1)+hx’(1)=0=>np\/)\-+h/k-ouw/h=0 yia ¢,=0
nou ypdageral

, eqy=-hy
onmou

0y

£= fﬂi’?‘

"
|
|
|
i
]
|
|
I
w72 T 3772
I
|
[
|
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VIil. MPOBAHMATA ZYNOPIAKON TIMON

O1 Moeic autig Tng eEiowang Bev skppAZovTal P £va anhd TPomo, Pnopoupe
OUWG va oxXeSidooupe TIG CUVAPTATEIG
E=eqy

kar E=-hy
O1 piZeg Bpiokovtal amd Tig Topeg Twv BUO Kapmuldyv, (énwg ¢aiveral oTo
oxnua) Kai prmopolps va anoeifoupe T UNApXouV angipou mMARBoUg PIZes Y,
n=12,...
Sg KdABe Y, avtioToiXei pia 1510TIpA

A =v2 n=12,..
n n . ,
'ETol undpxel pia akolouBia ISIOTIHWVY:
)\1<A2<...
pe:
limh =
n—>wo

O1 avrioToIXeg 15I00UVAPTACEIG Eival O zpn(t):nu\/;_nt.
Mapatfpnon 3.1
Ta nepioSikd mpoBiipara Sturm-Liouville pmopsi va éxouv kar SINAEG
IBIOTIPEG, ONMWG gaiveTal OTO EMOHEVO
Mapadeiypya 3.3.
To neploBiIKG npoBAnua:
x“+ix =0
x (-a)=x(a)
x’ (-a)=x"(a)

nm |2
A= . n=12,..
n a

Kal avTioTOIXEC I8100UVAPTATEIG:

nnt nnt
Yol=Aow— =, @(t)=B

£Xel IBIOTIUEG:

W o e

onou Kdaee ¥y gival ypappika avegaptnin pe kade ¢ aTo diaotnua [-a,al.
Ankadn kdee 1510TIHA A gival SImAn.

Bswpnpa 3.5.
'‘O\ec ol 15loTIPEG  €vog  mpoBAfparog  Sturm-Liouvile  siva
MEAYUATIKEG.
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VIll. NPOBAHMATA ZIYNOPIAKQN TIMQON

AnodeiEn.
YrnoBeToupe O undpxel Wia piyadikn 1SioTipn A=k+iy, kpeR kar p=0
Kal £0Tw @(t)=u(t)+iv(t) n avrioToixn 1Slocuvaptnon. Tote 1oxUE:

[P(t)(u(t)+iv(t)' ] +(a(t)+(k+iu)r(t))(u(t)+iv(t))=0 (3.1)

kai maipvovrag Tn ouduyn napdotacn Tng (3.11) ocupnepaivoupe o1 N
o(t)=u(t)-iv(t) sivai pia Bloouvaptnon mou avTigtoixei atnv  1SioTipn
A=k-iy. EnmeidA A=A, o iSloouvapTicelg ¢, eival opBoybvieg (Bshpnua
3.3), &nAadn

B B
[ ronuesiveny-vense=[ e[ P vin?] at=o

mou eival daromo yiari, r(t)>0 Vite[a,B] ka1 n @ sivar Sidgopn NG
pndevikng agol eival 1Bloouvdptnon. Emopivwe Sev  UMdpXel WIyadikh
1B1oTIpA.

Sswpnua 3.6.
KaBe kavovikd npdBinua Sturm-Liouville pe xwpiopéveg BUVOPIGKEG
OuverKeg, £xel pia akolouBia mpayuaTIKLV ISI0TILGOY

.\O<).1<.\24... ue rl1_i>r‘nm}‘n=+w.
Ma ka8e m n avrioToixn 1Bloouvaptnan ¢ _ éxel akpiBug m piZeg oo (aB).

©ewpnua 3.7.
Kabe nepiodikd nmpoPAnua  Sturm-Liouville £xer  pia  akoloudia
MPAYUATIKWY 18I0TIHWY ,\0<A15,\2<,\35A4<'.. ue A_g@m,\nﬁm.
H anodeigin twv Bswpnudartwv 3.6 kal 3.7 pnopei va Bpsbei ato [16].
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Vill. NPOBAHMATA ZIYNOPIAKQN TIMQN

4. IAJAZONTA MPOBAHMATA

Av n t£Eiowon Sturm-Liouville:

(px’) +gx=-Arx, t€[a,B] (4.1)
eival 181aZouca, Bniadn p(a)=0 n p(B)=0, T6Te TO avrigTolXO MPOBANUA
Sturm-Liouville Aéyetar 18iaZov npoBinua. ISiaZovra mpoBAnpara £xoupe Kai
otV MERINTWON Mou Of CUVAaPTAGES p, q, I anesipidovral ord @B, KABWG
emiong kal 6étav a i B eival To -= 1 To + AvTigToIKa.

MepinTwon p(a)=0

Ekeivo mou pag svBiagépel oe éva npoBinpa Sturm-Liouville eivar n
opBoYyWVIOTNTA TWV IBI0CUVAPTAGEWV.
ra >0 (apKetd UIKPO) exoupe (Bswpnua 3.1):

B
7 it o tat=pBW(B)-pla+e)W(ate)

omnou W(t}=W(x1,x2)(t) n opidouca Wronski yia 1ig AUosig g (4.1) XX,y
Enopévwg av nmpokaBopiooupe ouvenKeg yid TIg XX, €101 WOTE va sivar
Lim_ p(t)W(t)=0 kar p(B)W(B)=0
t>a
10Te eEaogalieTal n opBoywvioTnTd Toug. OI CUVOPIAKEG OUVBNRKEG OTNV
nepinTwon aurn eivar

[ im x(t)] <+e, I im+x'(t}[ <4
t>a t>a

v x(B)+5.x"(8)=0 pe ly,l+15,1>0

Mepintwon p(B)=0
H 151dZouca nepintwon p(B)=0 avTieTwniZeral €dv €pyacToUpe OTO
Sidotnua [a,B-g] pe £-0. OI OUVOPIGKEG OUVBRKEG mou eEacgalifouv Tnv

cpBoywvieTnTa TWY XX, sivar
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Viil. MPOBAHMATA IYNOPIAKON TIMON

[Lim x(t) <+@, [Limx/(t)] <+
t=>B t>B

v,x(a)}+8,x(a)=0 pe ly,l+l5,1>0
MNepintwon p(a)=p(B)=0
SNV MEPINTWGON QUTA Ol CUVOPIaKEG GUVBAKEG EKQUAIZOVTAl OTIG:
[tim, x(t)] <+, ll|m x (t)] <+

t>a’ »a’
| tim x(t)] <+e, ]lim x’(t)] <+
t=>B toB"

kar glpgwva pe To Bewpnua 3.1 ol XX, sival opBoyuwvieg oto [a,B].

TN CUVEXEID AVAPEPOUUE &lo '(cpaxmpwm(c napadeiypara 131aZoVTWV
MPOBANUATWY CUVOPIAKWY TIUGYV MOoU avTioToixolv oTiG SIagopIKES sfiowosig
Bessel kal Legendre.

Mapadelypa 4.1
©cwpolpe TO M.O.T.

tax"+tx’+{;\t2-a2)x=0. O<t=1, a=0 (E)
x(1)=0 (o))
Lim, x(t)<+@, Lim x’(t)<+e (0,)
-0 t=0

H 8. (E) yia A=1 gival n eEiowon Bessel Taing a. MoAhamAacidZovrag efi
1/t avayetal oTAV QuToouZuyn HopPen:

2
a

(tx’Y'+ [M——-] x=0.
t

(12

p(t)=t, q{t)=—T r(t)=t

Eival dn\adn

Kal emeidn
p(0)=0, lim g(t)=-=
t-0

70 M.C.T. ((E Moo, ) sival éva 151aZov ripéBAnua Sturm-Liouville.
Ma va Bpoupa TG |5|onyag Tou BIGKPIVOUYE TIG MEPIMTROEIG:

i) A=0:
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VIll. NIPOBAHMATA ZYNOPIAKQON TIMQN

a {E) yiveran:

2" +tx’-ax=0

nou cival n &.s. Euler kai €Xg1 TN YEVIKA Auon:
x(t}=c1t°+czt'u, a>0
x(t}=c1+czlnt, a=0 _
Kai omig BUo MepINTROEIG MPEMEl va eival ¢,=0, AOYW NG OUVOPIAKNG
OuVBIKNG (o,). Emiong, AOYW TG (c,) gival Kai c,=0. Aniadn n povadikn
AUon eival n undevikn Kai €10l To A=0 Bev gival 1SI0TIPN.
@ A0
Me TO peTaoynuanopo

ta=s

n (E1} avayetal oin 5.c. Bessel
2 d?x dx
s 2 ¥
ds

+(s2-a®)x=0
ds
He yevikn Alon:

x(s}=c1JG(s)+czYa(s)
dniadn:

x(’/M)=c1Jd(‘/)\-t}+cqu(\/)\-t)
onou Ja Kai Ya gival o1 ouvaptriosig Bessel mpwrtou Kal Seutepou eidoug,
avriotoixa.
H ouvoplakn ocuvenkn (02) Sivel °2=°' yiari n Y, aneipidetal oto 0. ‘Apa ol
ISIOTIPEG A, Tou mpoBAiuarog gival ol piZeg tng eiowong:

J [‘/A—] =0, =12,
a n

Kai ol avTioTolXeg 15I00UVapTAOEI ivar:
x (=3, (VA ). n=te2...
n a n &
ii A<0
'Eotw A=-p%, p>0. H S.&. (E) yiverar
2% +tx’ - (U°t%+a?)x=0
rou eivai n Tpononoinuévn sEiowon Bessel kai £xel Alon:

x(t)=c1Ia(pt)+caku(pt)
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Vil NPOBAHMATA ZYNOPIAKQN TIMON

omou I k gival ol TpomonoINUEVEG CUVAPTNOEIG Bessel1
!\ovw ™me (o ) eival c, =0, agou n k angipiZeTal gto t=0. H CUVOpPIaKN
ouvenkn {01] 6|ve|.
I (W)=0
Kal emsidn n I Bev pn&aw&aml ylcc p>0, ocupnepaivouus oT c, =0, &n\adn
TO mpoBAnpa auvoplumv Tipwv Bev EXEl apVATIKEG 1BI0TIHEG.

Mapadeiypa 4.2
H &.e. Legendre:
[(1-t2)x’) +Ax=0, 1-<t<1 (E
gival TUmou Sturm-Liouville pe p(t)=1-t%, q(t)=0, r(t)=1
YnoBEToupe OTI:

lim xt}|<+m |l|m x(t]l<+m
fy— 1" t>-1
(o)
Lim_ x(t)] <+e Lim_ x'(t)| <+
t=>1 t=>1

To mn.o.m. ((EE), (o)) eivar éva 1B1aZov mpoéBAnua Sturm-Liouville kai gxel
IBIOTILEC: _
)\n=n{n+1), n=0,1.2;.:
Kai 15iocuuaprr'1091q
L(D=P_(t), n=0,1,2,..
orou P {t} awczl Td moluwvupa Legendre BaBuou n kai SivovTal and Tov TUMo
(Rodngues).
1 d"

(t)= (t2-1)% P(1)=1
" 21 dt"

1 Jd (iz) mi
1(2)= —g-— K {z}-7| {J_(iz)+iY (i2)}, i 2.4, zeC.
|
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